

Сегодня в номере:

НА ПОЛЯХ РАЙОНА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ПЕРЕСТРОЙКА ТРЕБУЕТ ДЕЙСТВИЙ.

У КОМСОМОЛЬЦЕВ СОВХОЗА «МУНГАТСКИЙ».

ХОРОШО ЛИ ИМЕТЬ
МНОГО СИЛОСА?

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

111 (5537)

ВТОРНИК,

9

сентября

1986 г.

Цена 3 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов совхозов и организаций на районную Доску почета заносятся передовики производства:

Совхоз «Арсеновский»

Владимир Иванович БЕЛЯЕВ — комбайнер, намолотивший 4055 центнеров зерна.

Владимир Иванович АЛЕКСЕЕВ — комбайнер, накосивший 3992 тонны зеленой массы, перевыполнивший сезонное задание.

Совхоз «Крапивинский»

Федор Борисович МОРОЗОВ — коммунист, комбайнер, намолотивший за пятидневку 1700 центнеров зерна.

Трофим Степанович СУНЦОВ, Николай Иосифович ХАРИТОНОВ — механизаторы, на вспашке зяби выполняющие дневную норму на 150—200 процентов.

Хозяйка зернового тока

Вот и пролетело шесть лет, как закончилась учеба в Новосибирском сельскохозяйственном институте. И все эти годы агроном-семеновод Наталья Андреевна Божок возглавляет коллектив зернотока совхоза «Мунгатский». Главные задачи — сохранить выращенное, подготовить семенной материал, фураж, сдать хлеб государству. И к решению их хозяйка тока относится с особой ответственностью, заботой.

Энергичная, жизнерадостная, Наталья Андреевна всегда в гуще событий, личным примером, трудолюбием воодушевляет коллектив на работу ударную, необходимую.

На снимке: Н. А. Божок на току.

Н. ЯКУНИН.

Фото В. Евстигнеева.



ИТОГИ РАБОТЫ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ОТРЯДОВ

НА УБОРКЕ ЗЕРНОВЫХ И СИЛОСНЫХ КУЛЬТУР НА 8 СЕНТЯБРЯ 1986 ГОДА

В первой колонке показано количество гектаров зерновых или силосных культур, убранных с начала жатвы, во второй — процент выполнения плана, в третьей — урожайность с гектара:

Совхоз «Арсеновский»
ЗерновыеШипилин В. С. 252 17,4 25,2
Майнгард В. И. 684 49,1 22,4Кукуруза
Попов А. Л. 150 42,3 325
Левин А. С. 125 42,7 260Совхоз «Банновский»
ЗерновыеАгадитов Н. П. 685 66 20,0
Кобер А. К. 634 88 17,0Баженов В. М. 720 70 25
Кошкин Г. М. 576 64 213Совхоз «Барачатский»
ЗерновыеЛопатин А. И. 1893 60 19,3
Кукуруза

Калашников М. И. 504 50,4 330

Совхоз «Березовский»
ЗерновыеРуднев А. А. 1718 44 18,3
КукурузаЗубриков Н. М. 255 60 278
Эбель А. К.Совхоз «Борисовский»
ЗерновыеКонев В. В. 1834 51,6 18,7
КукурузаМещанов А. М. 607 64,7 212
Совхоз «Крапивинский»
ЗерновыеСтарченко В. О. 523 58,1 30,3
КукурузаУтробин Н. М. 555 59,6 29,1
Лавицких В. Н. 255 56,6 272
Совхоз «Каменский»
ЗерновыеКраснов Н. Ф. 1320 67,6 25,8
Васильев Н. П. 445 46 22,0
КукурузаВасильев Н. П. 225 75 320
Совхоз «Мунгатский»
ЗерновыеГадеев Ю. М. 1183 41 23,3
КукурузаКосов Д. П. 360 60 225
Совхоз «Мельковский»
ЗерновыеПаршуков Л. Ф. 723 51 22,8
Эбель А. К. 534 32 21,7
Шерин Н. С. 659 71 21,5
Будочников А. П. 584 47 23,9
КукурузаБрылев В. М. 725 100 26,0
Лебедев Н. Д. 988 53 20,0
Горюнов М. П. 376 43 290
Данные собралиН. ЛОБАНОВА,
инструктор РК КПСС.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА — В ЖИЗНЬ

ЧТО ВОЛНУЕТ
КОММУНИСТОВ

Коммунисты совхоза «Каменский» на партийном собрании обсудили задачи партийной организации, вытекающие из решений июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС. И докладчик, секретарь парткома Г. В. Мишина, и выступившие в прениях инженер по технике безопасности Б. В. Доброхотов, бригадир полеводческой бригады Н. Ф. Краснов, пенсионер И. П. Арзамасов, управляющие фермами Н. В. Конев, С. И. Никитин, бригадир свиноводческой бригады В. И. Сергеев, кузнец А. В. Павлов, главный зоотехник А. М. Мишин, директор совхоза Н. Д. Земсков, подводя итоги сделанного, отметили, что хозяйство добилось определенных успехов в экономическом и социальном развитии. За годы одиннадцатой пятилетки в сельскохозяйственное производство вложено 5 млн. 545 тыс. рублей, энергооборуженность труда возросла на 22 процента, основные производственные фонды увеличились в 2,3 раза, заработная плата повысилась на 18 процентов. Построено 4354 кв. м жилья. Выполнены государственные планы продажи сельскохозяйственной продукции. Однако коммунисты тревожат наметившаяся тенденция снижения объема производства валовой продукции, производительности труда, надоеч молока, урожайности зерновых и корнеплодов, себестоимости продукции животноводства и племеноводства.

В первом году 12-й пятилетки труженики совхоза улучшили производственные показатели. Полеводы, благодаря внедрению прогрессивных технологий, успешно справляются с заданиями по заготовке кормов, вырастили неплохой урожай зерновых, в три раза перевыполнили план хлебосдачи. В этом немалая заслуга партийно-комсомольской группы, коммунисты и комсомольцы которой служат примером добросовестного отношения к труду. Это комбайнеры А. В. Вахрушев, Константин Трофимов, слесарь-аккумуляторщик А. В. Спекианов.

Усилено партийное влияние и в животноводстве. В результате выполнены планы производства и реализации молока и мяса. И все же продуктивность молодняка еще низка, себестоимость привезен растет, скотники недрочно нарушают трудовую дисциплину. Чтобы улучшить положение дел в бригаде, коммунист Б. В. Доброхотов предложил ви-

выслить спрос с бригадиров и управляющим.

Много нареканий высказали коммунисты в адрес инженерной службы, в частности, из-за халатного отношения к запасным частям, беспорядка в автомобиле, мастерской, перебоев в обеспечении комбайнов топливом.

И. П. Арзамасов обеспокоен варварским скармливанием зерна лошадям. Большое количество его затаптывается, так как на конном дворе нет кормушек. Управляющий второй фермой Н. В. Конев говорил о том, что нет специалистов среднего звена в животноводстве. Главный ветврач совхоза А. Е. Артashkin слабо проводит врачебную и профилактическую работу, не обеспечивает медикаментами.

Коммунисты высказали предложение обратить внимание на бытовое обслуживание, на недопустимость срывов в обеспечении пищевой механизаторов и рабочих, занятых на уборке урожая. А. В. Павлов отметил, что ослаблена работа депутатов по выполнению наказов и предложений избирателей, по наведению порядка в округах.

Сегодня обстановка требует переходить на новые методы работы не на словах, а на деле. В осуществлении перестройки велика роль каждого члена коллектива. Активное участие в перестройке работы партийной организации совхоза принимают старшие коммунисты И. П. Арзамасов, А. В. Павлов, С. Н. Трофимов. Они всегда с людьми, борются с бесхозяйственностью, нарушениями трудовой и общественной дисциплины, другими негативными явлениями.

К сожалению, есть еще коммунисты, которые отмахиваются на партийных собраниях, отказываются от партийных поручений. Например, М. Г. Колесников, С. В. Смекалов, В. А. Микушкин. Партиком еще не добился плановой работы цеховых парторганизаций. На второй ферме партийные собрания проходят нерегулярно. Уже два года эта партийная организация не растет, плохо решает вопросы укрепления партийной и трудовой дисциплины, не практикуется здесь отчеты руководителей, специалистов, коммунистов.

Партийное собрание принял постановление, в котором наметило основные направления перестройки форм и методов партийной работы, Е. ЗАЙЦЕВА, инструктор РК КПСС.



НА ВАХТЕ — МОЛОДЫЕ

ОПТИМИЗМ МОЛОДОСТИ

Не один год комсомольская организация совхоза «Мунгатский» считается одной из лучших первичек района. Это она подтвердила и на празднике в честь Дня молодежи, заняв первое место. Сейчас идет подготовка к отчетам и выборам. Но пока основная забота каждого комсомольца — помочь убрать выращенный урожай. Пятьдесят процентов работающих на уборке — молодые.

Валерий Захаров, электрик, секретарь цеховой организации, с желанием пошел работать на новый комбайн «Нива».

— До начала стралы я его собрал, обкатал и, пока еще не вышли в поле другие комбайны, намолотил первый бункер ячменя в этом сезоне, а увез его на ток Сергей Румянцев, — рассказывает Валера.

Приятно было молодому механизатору услышать по-

здравления в свой адрес от председателя профкома В. Н. Тихонова. С первым урожаем, с первым бункером зерна! Немалое обещание взял Валерий — намолотить 5000 условных центнеров.

— Если все хорошо пойдет, то намеченное выполню и вообще останусь работать трактористом, — говорит В. Захаров.

На новый «Енисей» сел Владимир Токарев. На обмолоте он работает второй год. 1300 центнеров зерна на его счету при обязательстве 3000. Намолот комсомольца Андрея Черепанова составляет 1840 ц при обязательстве 5000.

— Уборка только начинается, — говорят ребята. И наши центнеры — впереди.

— На скашивании зеленой массы высокую выработку — от 150 до 180

В часы отдыха

В совхозе «Плотниковский» прошел вечер «Что? Почему? Отчего?». Проводили его поздно, чтобы смогли в нем принять участие и те, кто занят уборкой урожая.

Отдохнули хорошо. Многие смогли проявить свою эрудицию, смекалку, находчивость. Победителей викторины наградили книжками. А потом были танцы. Под музыку дискотеки, которую привез к нам первый секретарь РК ВЛКСМ А. Лавринович. Мы очень благодарны ему за это.

Е. ШИПОВСКАЯ,
секретарь комсомольской
организации совхоза.

ТВ

11 СЕНТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

I программа

8.00 «Время». 8.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 9.00 «Конец «Сатурна». Художественный фильм. 10.35 «Очевидное — невероятное». 11.35 «Отчего и почему?». 12.05 Программа документальных фильмов. 12.50—12.55 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Союз науки и труда». 15.50 «На земле, в небесах и на море». 16.25 «Сегодня в сельском клубе». 16.55 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.25 «Мастера золотые руки». 17.45 Мультфильм. 18.05 «За словом — дело». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Мир и молодежь». 19.35 «Бой после победы». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.30 Джазовая панорама. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 —00.50 Чемпионат СССР по футболу.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Миллионы Малхасяна». 8.35, 9.35 Музыка. 2-й класс. 9.05, 12.10 Испанский язык. 10.00 Учащимся СПТУ. История. 9-й класс. Курс на индустриализацию. 10.35, 11.40 Этика и психология семейной жизни. 9-й класс. 11.05 «Право на диплом». 12.40 «Человек. Земля. Всеобщая». 13.25 «Полковник в отставке». Художественный фильм с субтитрами. 15.05—15.10 Новости. Перерыв. 18.00 «Из первых рук». Нетрудовые доходы. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Из первых рук». Продолжение передачи. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Из первых рук». Окончание передачи. 21.00 «Время». 21.35—22.55 «Двенадцать стульев». Художественный фильм. 2-я серия. 22.55—23.40 «На своей земле».

Областной учебно-курсовый комбинат проводит набор на курсы по подготовке автокрановщиков и стропальщиков.

На курсы автокрановщиков принимаются шоферы 1, 2 и 3 кл. со стажем работы не менее 3-х лет. Срок теоретического обучения: на автокрановщиков — 1,5 месяца, на стропальщиков — 3 недели. Начало занятий с 15 сентября 1986 г.

Поступающим иметь при себе паспорт, военный билет, направление с места работы с указанием реквизитов предприятия, справку о состоянии здоровья.

Предварительная оплата за обучение: автокрановщиков — 215 руб., стропальщиков — 126 руб. Оплату за обучение перечислять на счет 40625 в Промышленновском отд. Госбанка.

На время обучения учащиеся обеспечиваются общежитием.

За справками обращаться по адресу: Кемеровская обл., п. Промышленная, ул. Весенняя, 40. Телефон 6-10-60.

и кукурузный силос, но не в таком количестве и качестве, чтобы он вместо пользы приносил вред. И, я думаю, не те хозяйства нужно хвалить, которые заготовили большие кормовых единиц, а те, где кормовая единица разнообразна по видам корма и дает наилучшую отдачу.

Огромные массивы кукурузы в кормовом клине неудобны еще и тем, что убирать их приходится чуть ли не месяц. Это значит, что в начале уборки кукурузы слишком сочна, чтобы из нее получился хороший силос, а в последние дни попадает под заморозки и вовсе становится никада не годной. И получается, что лучше уж посеять 500 гектаров кукурузы и, скосив ее вовремя, заготовить хороший силос, чем 1000 и половины силоса получить плохим. Так и поступают во многих хозяйствах Омской области, сокращая посевы кукурузы до разумных размеров. То есть не количеством, а качеством корма повышают надон и привесы.

А. ШЕВНИН.

За зам. редактора
В. И. СЕРДЮКОВА.

ПРОБЛЕМЫ КОРМОПРОИЗВОДСТВА

НЕ КОЛИЧЕСТВОМ, А КАЧЕСТВОМ

Как видим, забота о качестве кормов в совхозах проявляется, но в достаточной ли степени? Не в кормах ли главная причина того, что в 8-й пятинке мы получили от коровы в среднем по 2520 кг молока, в 11-й — по 2364, а суточные привесы молодняка выше 400 г не поднялись?

Не кукурузой берут животноводы передовых хозяйств, не концентратами и вообще не количеством кормовых единиц, а разнообразием и качеством корма. Нужны животным разнотравное сено, сенаж из однолетних и прочих культур, корнеплоды, наборы микро- и макроэлементов. То есть такие корма, которые наиболее соответствуют их биологическим особенностям. Нужен

плодов. Так что и белка, и сахара в рационе у коров, я думаю, будет немного, баланс в коржах будет. Главное сейчас, чтоб силос получился качественный. Именно некачественный силос, в котором много масляной кислоты и просто гнили, вредно влияет на здоровье животных.

В. М. БОЖОК, главный агроном совхоза «Мунгатский»:

— В рационах для коров у нас тоже много силоса. Увлечение силосом получилось потому, что кукуруза дает много зеленой массы. А чем хуже кукурузного силоса сенаж из однолетних трав? Зеленой массы однолетние дают, конечно, меньше, но зато в них больше кормовых единиц, от них выше надон и привесы. Недостаток в рационе белка и

— Хозяйство наше небольшое, но скота много, поэтому и кукурузы у нас 540 гектаров. 240 из

хах мы собрали по 13 центнеров, и овса. Многолетних трав убрали 800 гектаров, заготовив из них 2100 тонн сена. Но такого разнообразия трав, как в совхозе «Барачатский», у нас нет. Из бобовых была только люцерна, а из злаковых — костер. Есть 60 гектаров корнеплодов и 27 гектаров рапса. Я думаю, что сена, зерносенажа и корнеплодов каждому хозяйству нужно заготавливать больше. Тогда не будет нужды давать коровам силоса по 30 килограммов, а хватит и десяти. Меньше пойдет на корм и концентратов.

В. Г. ЛЕБЕР, главный агроном совхоза «Скарлютинский»:

— Хозяйство наше небольшое, но скота много, поэтому и кукурузы у нас 540 гектаров. 240 из

В зимне-стойловый период во многих совхозах нашего района в рационах на коров до 25—35 кг силюса. При таком типе кормления в организме животных поступает столько органических кислот, что нарушаются кислотно-щелочное равновесие, сопоставление по протеину, сахару, клетчатке, минеральным веществам, витаминам, удаю падают, потомство рождается нежизнеспособным или гибнет еще в утробе матери. Истина эта давно уже стала хрестоматийной, известна каждому животноводу, но «силюсный» тип кормления все еще у нас на первом месте. И по-прежнему в рационах не хватает белка и сахара. Как же агрономические службы в хозяйствах решают эти проблемы?

В. И. ШМИДТ, главный агроном совхоза «Барачатский»:

— Да, силоса в рационе животных у нас еще много. В нашем хозяйстве, например, кукурузы 1000 гектаров. Урожайность ее не менее 350 центнеров с гектара. Так что силос был хорошим и чтобы в рационе был баланс по белку, сахару и прочим компонентам, мы подселили кукурузу сою, подсолнечник, сорго. Посеяли и убрали 264 гектара горо-